Hazirlayan: Serkan GELIK

FEN BiLiMLERi

Ders Kodu

Lo Gokkusagi olusmasi

Il. Fotosentez
I1l. Mumun erimesi
IV. Siiblimlesme

Yukarida verilenlerden hangileri Kimyasal
degisime ornek olarak verilemez.

A)lvell B)llve Il C)lvelll D)lllvelV

2. |. Camin kirilmasi
[I. Camin bugulanmasi
[ll. Camin eritiimesi
IV. Camin boyanmasi.

Yukarida verilenlerden hangileri Fiziksel
degisime 6rnek olarak verilebilir.

A)lvell B)llve L C)lvelll D) Hepsi

3. Agzimizda yasayan bakteriler dis giiriigiine sebep
olur.1770'lerden bu yana, sekerkamisi enddistrisinin
gelismesiyle sekerin kullanilabilir olmasi sonucu,
clrtikler gittikge artan bir problem haline gelmistir.

Glintimtizde c¢lirtikler hakkinda ¢ok sey biliyoruz.
Ornegin:

Cdrtiklere sebep olan bakteriler sekerle beslenir.
Seker aside dbnugtir.

Asit disin ylizeyine zarar verir.

Disleri fircalamak ¢diriikleri 6nlemeye yardimci olur.

Yukarida paylasilan bilgiler i1si1ginda asagidaki
yorumlardan hangileri yapilabilir?

I. Diglerin ¢lriimesi kimyasal bir olaydir.

. Diglerin firgalanmasi (dis macunu ile beraber)
fiziksel bir olaydir.

lll. TUketilen gidalardaki seker oranini azaltmak Kigi
basina distn ¢lrik dis sayisina azaltabilir.

A)lvell B)lvelll C)livelll D)LIlvell
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OLAY KANI

Oksijenli Solunum

Fotosentez

Yapraklarin sararmasi

Satun eksimesi

Yukaridaki tabloda verilen olay eger fiziksel
bir dedisim ise kani bélimine F, eger
kimyasal bir olay ise K yazilacaktir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogru
olur.
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2. Hy0) = Hag) + 5= Oyg)

Yukarida verilen olaylar ile ilgili;

[. 1. olay kimyasal degisme drnektir.

. 2. olay fiziksel bir degisimdir.

. 2. olay sonucunda kutle korunmustur.

hangileri dogrudur?

A)lvell
C) Yalniz Il

B) Il ve III
D) Yalniz lllI
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Yukarida verilen ¢ olayin birinci ve ikinci
durumlari sematize edilmigtir.

Buna gore asagidakilerden hangileri
dogrudur.

I. Birinci olay Fiziksel bir degisimdir

1. ikinci olayda maddenin kimligi
degismigtir.

l1l. Uglincti olay ayran karigimini sematize
ediyor olabilir.

A)Yalnizl B)Ilvell C)llvelll D) Hepsi

Gunluk hayatimizda cgesitli etkiler sonucunda
maddelerde bazi degisimler oldugunu goruriz.
Ornegin bir kagidi yaktigimizda kagidin kil
oldugunu, bir buz pargasini sicak bir yere
koydugumuzda buzun eridigini, annemizin
cesitli sebzeleri pisirerek yemek yaptigini
hepimiz gérmuguzdur.

Yukaridaki paragraf ile ilgili agsagidaki
yorumlardan hangileri yapilabilir.

I. Yemek pisirmek icin sebzelerin kesilmesi
fiziksel bir olaydir.

II. K&gidin yanmasi kimyasal bir olaydir.

[ll. Hal deg@isimi olaylarinin tamami
kimyasaldir.

A)lvell B)lvelll C)llvelll D)Hepsi
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Fiziksel

| | Sttiin kaynamasi
Il | Demirin erimesi

[l | Mumun yanmasi
IV | Disin kirilmasi

Kimyasal

Sutln eksimesi
Demirin paslanmasi
Mumun erimesi
Disin ¢lrimesi

Yukarida verilen tablo ile ilgili hangi
degisiklikler yapilirsa yanligliklar giderilmis
olur.

A) Suat ile ilgili verilen ifadeler yer degistirse.
B) Mum ilgili verilen ifadeler yer degistirse.
C) Demir ilgili verilen ifadeler yer degistirse.

D) Dis ilgili verilen ifadeler yer degistirse.

9. Caryatids adi verilen ve Atina Akropoliinde 2500 yil
once insa edilmis olan heykellerin fotografi
gorulmektedir. Heykeller, mermer adi verilen bir cins
kayadan yapilmistir. Mermer kiregtasindan (kalsiyum
karbonattan) olusmaktadir. Orijinal heykeller 1980
yilinda kopyalariyla degistirilerek Akropol muzesinin
icine alindi. Bu heykeller asit yagmurundan zarar
gordukleri tespit edilmisti.

Yukarida verilen gazete haberiyle ilgili asagidaki
yorumlardan hangileri yapilabilir.

I. Yagmurlarin heykelleri agindirmasi kimyasal bir
olaydir.

II. Asit yagmurlari, dogal veya antropojenik (insan
kaynakl) olabilir.

II. Asit yagmurlarinin etkilerini azaltmak amaciyla
yasal duzenlemeler yapilabilir.

A) lvell B)lvelll C)llvelll D)Hepsi




